1. feladat: Nyomtatott polo



Bekdszontottek a nyan learazasok, és a hodok elmennek egy textiinyomdaba, hogy vidam szimbolumokat
nyomtattassanak a poloikra: polonkent 66t

Kétféle szimbdlumcsoportbdl valaszthatnak:

kerek szimbélumok, mint pl. @@. és szogletes szimbolumok, mint pl. A%_*,

A hodok a kovetkezd minla alapjan szeretnék a nyomtatast:

OAN?2YZ

A szimbolumfajtak jelel a kdvetkezdt jelentik:

7 1 tetszdleges szimbolum nyomtathato

kerek szimbdalum nyomtathato

az athuzott szimbalumfajta nem nyomtathaté

/\ szogletes saimbolum nyomtathatd

Példaul: g nem nyomtathatd kerek szimbdlum.

Az alabbiak koziil melyik polominta felel meg a leirt mintanak?
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2. feladat: Hodkarina



A hodkarina egy kulénleges hangszer: csak 6 kulonbozé hangot tud kiadni.
Miutan lejatszottunk rajta egy hangot, a kdvetkezd hang vagy csak ugyanaz a
hang lehet, vagy csak a kovetkezd magasabb vagy csak a kovetkezd

alacsonyabb hang jatszhato le.

Ezért a hodkarinara it dalok harom jellel lekottazhatéak, melyek a

kovetkezdek:
= jatszd le ugyanazt a hangot, mint az elébbb
+  jatszd le az eggyel magasabb hangot
- jatszd le az eggyel alacsonyabb hangot

Ha pl. lejatszuk a kivetkezo dalt [-+7, akkor eloszor a kezddhang csendil fel, majd az eggyel alatta levo

{(alacsonyabb), majd az annal eggyel magasabb (azaz ismét a kezdéhang).

Ezzel a harom jellel olyan dalokat irhatunk le, melyek fuggetlenul a kezddhangtol lejatszhatoak, de olyanokat

is, melyek nem jatszhatok le egy hédkarinan.

Az alabbiak koziil melyik dal NEM jatszhato le egy hodkarinan?



3. feladat: Szoveggépek

Keét féle szdveggepink van:

A "+" gépek vesznek két szivegdarabkat és egymas utan irjak azokat.
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A "<" gépek vesznek egy szdvegdarabkat és visszafelé irjak le.
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Ket "+" gep es egy "<" gép dsszekapcsolasaval egy dsszetettebb
szoveggéepet kapunk.

Ennek harom szdvegdarabkara van sziksége (a szirke ellipszisekben), és a
szoveget a feher ellipszisbe irja.

Melyik harom szévegdarabkara van sziiksége ennek a gépnek, hogy az

INFORMACIO széveget irja az alsé ellipszisbe?
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4. feladat: Papirhajtogatas



A hadok kifejlesztettek a papirhajtogatas nyelvet. A nyelv leirasa az, ahogyan egy papiral egyenes éleket
hajtunk.

Ebben a nyelvben az utasitasokat sasris-nak hivjak
z = HAJTAS (x,y) azt jelenti: hajts egy darab papirt tgy, hogy az x éle pontosan az v élére kerljon. igy
egy Uj él all eld, melyet z-nek nevezink.

Péeldaul ket utasitassal egymasutan:

& = HAJTAS (a,b) £ = HAJTAS (a,=)
b b b
a c c €
e %
d d d

Vegyél egy négyszogletes papirt, melynek a b, d élei kétszer olyan hosszuak, mint az a, ¢ élei. A papirt a
hajtogatas alatt az asztalon kell hagynod (elforditas nélkil).

b

d

Hajtsd végre a kovetkezd utasitasokat egymas utan:

e = HAJTAS(c,a) f = HAJTAS (c,d) g = HAJTAS (a, f)

Hogy néz ki a papir a hajtogatasok utan?




5. feladat: Szomszédsag



A térképeken a szomszédos teruleteket graftként is abrazolhatjuk.

Az ilyen szomszédsag-grafokon a csomopontok felelnek meg az egyes

teruleteknek. Keét csomopont kozoth vonal azt jelenti, hogy az a ket terulet
hatarolja egymast.

A képen lathato graf hét terilet szomszédsagat abrazolja.

Melyik az egyetlen megfeleld térkép?

6. feladat: Fagerendak



Segitseg! Alan robot fagerendakat rendez. De mar nem emlékszunk

pontosan, hogyan programoztuk be. //

A padlon tobb, kulonbozd hosszusagu fagerenda fekszik. / ‘
Alan egy meghatarozoft szabaly szenint kivalaszt egy fagerendat,
felteszi a rampara és engedi legurulni.

Ezt ismeth Alan, mig nem lesz tobb fagerenda a foldon.

Néezd meg a vegeredmenyt:

Milyen szabaly szerint valogathatta Alan a gerendakat?

O Vedd a leghosszabb fagerendat.
@ Vedd a masodik leghosszabb fagerendat. Ha mar egy maradt, vedd azt.
O Vedd a legrovidebb fagerendat.

O Vedd a masodik legrovidebb fagerendat. Ha mar egy maradt, vedd azt.

7. feladat: Felez-tolas



Egy papircsikot 16 egyenld hosszu részre osztottunk:

Eagy ilyen 16-0s szakasz kitinden  feleztolhaté”. Ehhez el kell felezni a csikot és a jobb felét egy

csikszélességgel feljebb tolni.

Folytatni tovabb, és minden fennallé 8-as csikot magat is feleztolni. A kévetkezd lépés tehat igy néz ki

Ezutan eldszir a negyes csikokat, majd a kettes csikokat is feleztoljuk. Ezzel végeztiunk, hiszen az egyes

csikok mar nem felezhetoek.

Mit kapunk végul a 16-os csikbol?

o




8. feladat: Hatlapok

Aristo 4 kartyalapot tesz eléd.
Mindegyik lap egyik oldalan egy beti, a masik oldalan egy szam van
Arnsto azt allitja, ha a kartya egyik oldalan maganhangzdo van, akkor a masikon paros szam. Mint tudjuk E

maganhangzo, ¥V massalhangzo, 2 paros, 7 paratlan szam.

v

De tudod hogy Ansto vajon igazat mondott-e?

Melyik kartyakat kell megforditani ahhoz, hogy biztosan el tudjuk dénteni, Aristo igazat mondott-e?
Eés2
E,V,2és7

V,2és7

@ Eés7

9. feladat - Az aldbbi feladatokra az ajanlott cikklista és a hangallomanyok alapjan

valaszolj! Az értékelérendszer csak a pontos valaszokat fogadja el. A feladatok k6zott

szerepel néhany ECDL tesztkérdés is.
Magyar innovacio lényeges valtozast hozhat a mellrakszlirésben



Keresd a ket kakukktojast!

A magyar alapitasu Kheiron Medical nemzetkozi csapataban hazai radiolégusok és mesterséges
intelligencia szakért6k egyarant megtalalhaték.

A részben magyar innovacié a mellraksz(irésben nagy attorést hozhat, mely dijat kapott az
Egyesiilt Allamokban.

Az Uj technoldgia a mélytanulds (deep learning) révén, a képi adatokbdl kiindulva képes felallitani
bizonyos algoritmusokat. Ez azt jelenti, hogy villamgyorsan kisz(iri a rendelkezésre allo
informaciohalmazbdl a valéban relevans adatokat — azonositva ezzel a rdkgyanus elvaltozasokat.

Dolgoznak Magyarorszagon is a bevezetésén.

A fejlesztés nagy része Magyarorszagon kezdddott, magyar radiolégusok és magyar szakemberek
bevonasaval.

Az innovacidnak koszonhetéen varhatéan hamarabb és nagyobb pontossaggal diagnosztizaljak a
mellrakot.

A Kherion célul tizte ki mas rak felismerésére szolgalé innovacié elkészitését is.
Jelenleg mellrdkszlréskor minden rontgen leletet két radioldgus értékel.

Az innovacié lényege, hogy az egyik radiolégus szerepét a mesterséges intelligencia segitségével,
deep learning algoritmus alkalmazdsaval, a képalkotd diagnosztika valtana fel.

Bar j6 képfelbontassal rendelkeznek a gépek, de még nem elég precizen tudjak elemezni a latott
képeket, ezért van sziikség arra, hogy egy radiologus orvos is lassa a leleteket.

Dr. Kecskeméthy Péter a Kherion magyar szarmazasu alapitéja

10. feladat



Mely szokasok, bedllitasok, intézkedések novelik a biztonsagunkat (pl. a Facebookon)
kdzdssegi oldalakon az alabbiak kdzul?

Gondot okozhatnak a GPS-koordinatakat tartalmazé felvételek, amelyek alapjan kénnyen
beazonosithat6 tartézkodasi helylink, igy olyan képek készitésekor, amelyeket fel akarunk tolteni a
netre, érdemes kikapcsolni okostelefonunk kameraprogramjaban a helymeghatarozé funkciot.

Mivel trendi, érdemes sok ismerést szerezni a Facebookon, igy sokan lathatjak, amit feltesziink és
tobb likot kaphatunk.

Mené elérni a blvos 5000 fés ismerdési létszamot.

Nem sziikséges ligyelni a gépen a virusirtd rendszeres hasznalatara, a gépen lévé szoftverek
frissitésére mivel a Facebooknak vannak biztonsagi beallitasai, melyekkel 100 %-os biztonsag
érhetd el.

Minél kevesebb ismerésdd van a Facebookon, anndl nagyobb biztonsagban érezheted magad.
Ha valaki rank ir ismeretlentil a kzosségi oldalon, akkor is illik valaszolni.

Azokat a régi ismer6soket, akikkel semmilyen kapcsolatot nem dpolok évek 6ta, ha bejeldlnek a
Facebookon, illik a jelolést elfogadni.

Ne valtoztassuk a jelszavainkat, mert elfelejtjiik és nem fogunk tudni belépni.

11. feladat

Az aladbbi sorok egy fogalmat hatdroznak meg. Mi a fogalom? A vélaszban mindent kisbet(vel irj, pontosan!

Egy kulonleges alkalmazasa a deep learning technoldgianak, ugyanis a szoftver itt a sajat
tapasztalataibdl tanul. Ez egy dinamikus programozasi modszer, ami altal egy megadott
feltételeknek megfeleld algoritmust vagy ugynokot képezhetlnk jutalmazas vagy buntetés
altal. A tanuldugyndk vagy algoritmus arra torekszik, hogy minél helyesebben hajtsa végre a
feladatot, igy maximalizalva a jutalmak, €s minimalizélva a buntetések szamat. Ezaltal az
algoritmus a sajat kdrnyezetének visszajelzéseibdl tanul, és emberi beavatkozas nélkul,
magatol érhet el egy, a feltételeknek megfeleld, elvart célhoz. Egy jo példa az alkalmazasara
a chatbotok mikodése.

megerdsitéses tanulas

12. feladat



Mely allitas(ok) hamis(ak)?

A Facebookon pusztan az alapjan, hogy ismer&seik és a kovetett oldalak mely bejegyzéseit
osztjak meg, illetve Iajkoljak nyilvanosan, olyan féltve érzott titkok allapithatok meg nagy
valdszinlséggel egy szoftver segitségével, mint a megfigyelt személy intelligenciaszintje,
szexudlis szokdasai és iranyultsaga, politikai nézetei vagy esetleges kabitdszer-fliggésége.

Ha csak jelenlegi vagy korabbi osztalytarsakkal osztok meg informacidkat zart csoportban,
semmilyen veszélyt nem jelenthet ram.

Arra kevesebben gondolnak, hogy a kdzosségi oldalakra feltett személyes adataikat
bldncselekmények, személyiséglopas elkdvetésére is felhasznalhatjak.

A lehetséges veszélyektdl tartva kevesen vannak, akik kiiléndsebb korlatozas nélkiil tesznek
kozkinccsé mindenféle informdacidkat magukrél kozosségi oldalakon.

A virus futétlizként terjedhet a koz0sségi halézatban, a hackerek sok ezernyi gépet vonnak
ellendrzésiik ala

13. feladat

Az alabbi sorok egy fogalmat hataroznak meg. Mi a fogalom? A valaszban mindent kisbet(vel irj, pontosan!

Az elmult években egyre nagyobb hangsulyt fektettek a vallalatok a kiberbiztonsag
fejlesztésére és fenntartasara. Az adatok mennyisége a felhdben folyamatosan né, és igy az

adatokhoz valo hozzaférés megszerzése kdnnyebbé valik, az adatok feltdrése pedig egyre

gyakoribb jelenseg. A digitalis tranzakciok szama is folyamatosan né, ezzel egyutt pedig

sajnos a penzugyi csalasok szama is. Minek az alkalmazasaval valnak buncselekmények még

inkabb eldre jelezhetdve es kivedhetdve, mi az alapja a legujabban alkalmazott
kiberbiztonsagi rendszereknek?

mesterséges intelligencia

14. feladat

A Neumann-elvek



Melyik a kakukktojas?

Teljesen elektronikus szamitogép
Bels6 program- és adattarolas

@ Periféria hasznalata
Kettes szamrendszer alkalmazasa
Kozponti vezérl6egység alkalmazasa

Aritmetikai egység alkalmazéasa (univerzalis Turing-gép)

15. feladat

Mely allitasok igazak?

Barmit is posztolunk a Facebookon, Twitteren és a tobbi népszerl kozosségi halézaton, az kikerdl
ellenérzésiink aldl, ezért kétszer is gondoljuk meg, mit toltiink fel a vildghaléral!

A kdzosségi oldalakon taldlhaté informaciokbél a hatésagok is adatbanyaszati médszerekkel
igyekeznek megelézni a blincselekményeket, illetve felderiteni a mar megtortént eseteket.

Gyakori jelenség, hogy egy Uj allasra jelentkezéskor a profilunkat, a feltett dolgainkat megnézi a
munkatigyis a kozosségi oldalakon.

Nem fordulhat el8, hogy a feltett tartalmak miatt eslink el egy j6l fizetd allastol, legrosszabb
esetben megkérnek benniinket bizonyos tartalmak eltavolitasara.

16. feladat



Melyik allitasok igazak az alabbiak k6zul a dronokra?

(<

(<

A dronok hasznalatanak szabalyai az eurdpai rendeletekben és a magyar szabalyokban teljesen
megegyeznek, hiszen Magyarorszag Eurépaban van.

120 gramm alatt Magyarorszagon sosem kell regisztralni a drénokat.

Lakott teriilet folott csak eseti |égtér kijelOlése esetén lehet dront hasznalni.

Az eseti |égtér kijelolése egy hivatalos hatdsagi eljaras. Légylgyi hatosagnal kell igényelni,
professzionalis felhaszndaloknak legaldabb 3 nappal, a hobby felhasznaldknak legalabb 30 nappal a
Iégtér tervezett hasznalata elétt.

Ha a drén tomege 120 gramm alatt van, és nincs rajta kamera, az mingsiil jaték pildta nélkdili
eszkoznek. Ezekre nem vonatkoznak az engedélykérési és regisztracios kovetelmények.

Ha valaki masnak a maganlakasat engedély nélkiil megfigyel a drénjaval, lefotdézza, azaz megsérti
a személyiségi jogokra vonatkozé szabadlyokat, akar 100 milliés birsagra is szamithat.

Lakott terileten kivil nem kell eseti légtér engedély.

Lakott terileten kivil barki, barmikor reptethet, mert senki nem kéveti nyomon, se jelenleg, se a
késébbiekben, hogy ezeken a helyen mi van a légtérben.

120 gramm feletti drént irdnyité személynek alkalmassagi vizsgat kell majd tennie, egyébként
birsagra szamirhat

17. feladat: ECDL

Az aldbbiak koézUul melyik technologiaval bongészhetlink az interneten (barmikor és barhol)
egy laptoppal, tablagéppel vagy okostelefonnal?

®

Kozosségi technoldgia
IP technoldgia
Mobil technolégia

Http technoldgia



18. feladat: ECDL

Mely tényezdk befolyasoljak egy weboldal hitelessegét és megbizhatésagat?

A weboldal kiilalakja és programozasa
A weboldal elérhet6sége
@ A szerzéi és referencialistak elérhetésége

A reklamhirdetések jelenléte a weboldalon

19. feladat: ECDL

A kdvetkezdk kdzul melyik szolgal széveges Uzenetvaltasra ket vagy tobb szemely kdzott?

Microblog
@ Azonnali izenetkildé (instant messaging)
SMS

VolP

20. feladat: ECDL



Az alabbiak kézul melyik adattarold erhetd el az interneten keresztul barmely
szamitogeprol.
@ Online adattarolé memdria

Kozvetlen elérési memoria (Random Access Memory)

Open source memdria

Blue-ray lemez

21. feladat

Szamitogép generaciok



Az alabbi tulajdonsagok melyik szamitdogép-generaciora jellemzdk leginkabb? *

integralt dramkor
megjelenése

mikroprocesszor
megjelenése

megjelennek a
félvezetGs, ICkbol
feléplil6 memoriak

John Blankenbaker
megépiti az elsé
személyi
szamitdgépet a
Kenbak I-et.

Mesterséges
intelligencia

elektroncsé

tranzisztor
megjelenése

teremnyi méretl gép

szuperszamitogépek
(pl. UNIVAC éltal
épitett LARC)

Tom Kurtz és John
Kemeny megalkotja
a BASIC nyelvet

Hattértaroloként
altalanossa valtak a
magnesszalagok és
megjelent a
magneslemez

1. generacié
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22. feladat

A 2020. decemberi adatok alapjan hany hiba van az aldbbi szévegben? Egy szamjeggyel valaszolj!

Az Avast biztonsagi szakemberei nagyon kiterjedt kartevo-fertézésre bukkantak: allitolag
globalisan 1 millié gépet fertéztek mar meg azok a tamadok, akik bongészds beepulékon
keresztul terjesztenek malware-t. A szakértdk szerint legalabb 128 olyan népszeru
kiegeszitd van, ami valojaban kartevd, es a Google Chrome, valamint a Microsoft Edge
bdngészéhoz keszult. A kartevd a felhasznalokat reklamok és adathalasz weboldalak felé
tereli, és képes személyes adatok lopasara is. Azért tud ilyen gyorsan terjedni, mert nagyon
nepszeru kiegészitdkben rejtozik, peldaul olyanokban, amik videok letdltésének lehetéseget
igérik a Facebookrdl, a Vimeordl, az Instagramrol. A kartékony kod réaadasul azt is lehetéve
teszi, hogy a kiegészitdk tovabbi virusokat toltsenek le az aldozatok gépére. Ezen felul a
lekattintott linkeket mind elkuldik a tamadoknak, bdngészéskor pedig keretlen honlapokra
irdnyitjak az aldozatokat. Az Avast szerint a tdmadok pénzt akarnak szerezni az atterelt
forgalombdl és az adatokbdl. Az Avast arra is figyelmeztet, hogy a kartevd képes elrejtdzni
a végpontvédelmi szoftverek eldl, a kartékony beépulék pedig még mindig elérhetdek.

2

23. feladat

Az ESET 2021-es kiberbiztonsagi trendekrél sz616 jelentése alapjan

Melyik allitas igaz?

A zsarolévirusok egyre névekvd befolyassal veszik ré aldozataikat a valtsagdij kifizetésére,
valamint a kovetelt 6sszegek is emelkednek, igy valik egyre nagyobba a kockazat az aldozatok
szamara.

2020 augusztusdban a vilag vezet6 felhdszoftver- vallalata, a Blackbaud bejelentette, hogy IT
biztonsdgi csapatuk sikeresen elharitott egy zsaroldvirus tamadast.

A zsaroldvirussal tamadé dijat kovetelt azért, hogy torolje a biztonsagi csapat kozbelépése eldtt
sikeresen megszerzett érzékeny ligyfél adatokat — melyet a Blackbaud nem fizetett ki, mivel volt
mindenrdl biztonsagi masolata.

Az Un. "fileless malware" tdmadasok, a fajl nélkiili fenyegetések gyorsan fejlédnek, és varhatéan
2021-ben ezeket a moédszereket még gyakrabban fogjak hasznalni az egyre 0sszetettebb és
erételjesebb tamadasokban.



24. feladat

Mely allitas hamis?

O Uj kiberbiztonséagi stratégiat fogadott el az unids bizottsag, melyre nagy sziikség volt.

A Bizottsag szerint az egyre névekvd kiberbiztonsagi kihivasok fényében az EU-nak jobban fel kell
hivnia a figyelmet a tagallamokkal vagy uniés intézményekkel szembeni kibertdmadasokra, és
javitania kell az azokra adand¢ valaszlépéseket.

A nemzeti és unios hatarokon atnyuld kihivasok nemcsak a biztonsagot és a stabilitast, hanem a
jolétet és a demokratikus rendet is veszélyeztetik.

Az internetes tamaddasok becslések szerint éves szinten 200 milliard eurds veszteséget okoznak a
globalis gazdasagban.

@ O O

25. feladat: Képfelismerés

A képen egy magyar informatikus lathato. ird le a nevét!




Ki lathato a képen? ird le a matematikus, szamitastechnikus nevét!

Véleményed:

Ertékeld 1-5-ig terjedd skalan, hogy tetszett a teszt? (Az 5 jelenti azt, hogy nagyon tetszett.)

*



